
Relazione Finale Pon  
“Bagnoli in rete” e “La Mostra del Centenario” 

 

Gli alunni dei Pon “Bagnoli in rete” e “ Ia Mostra del Centenario” hanno risposto ai questionari 

in forma cartacea, le domande vertevano su vari aspetti: organizzazione, struttura, clima 

relazionale, partecipazione, aspettative e risultati. Le risposte degli alunni dei due moduli 

sono state confrontate e rappresentate con grafici.  

La maggior parte degli alunni si considera nel complesso soddisfatta dell’organizzazione e 

della strutturazione dei corsi, anche se per il modulo “Bagnoli in rete” svolto al plesso Console, 

con il professor Pallotta, i ragazzi non hanno trovato sempre di facile utilizzo il materiale 

fornito. I rapporti personali all’interno dei gruppi di lavoro sono stati generalmente positivi, 

anche se i ragazzi del modulo “Bagnoli in rete” reputano che il clima non sia stato sempre 

favorevole all’apprendimento e adeguato al lavoro. Particolarmente buoni i rapporti con i 

Tutor e gli Esperti che si sono mostrati sempre disponibili al dialogo. Dal punto di vista 

didattico, per quanto i contenuti siano stati chiari e interessanti per buona parte, le attività 

proposte non sono state del tutto stimolanti e adeguate agli interessi personali per i ragazzi 

che hanno partecipato al Modulo “La Mostra del Centenario”. La presentazione degli 

argomenti, l’organizzazione dei gruppi di lavoro e delle discussioni nel complesso è piaciuta. Il 

materiale utilizzato per entrambi i  moduli  è  stato nel complesso  esauriente. Al termine del 

corso, quasi a tutti è piaciuto partecipare al progetto e la maggior parte si è dimostrata 

soddisfatta di ciò che ha imparato, anche se alcuni hanno incontrato qualche difficoltà durante 

le attività.  Una buona percentuale dei corsisti ritiene di aver appreso i concetti esposti e di 

aver raggiunto gli obiettivi previsti. Per i ragazzi del modulo “la Mostra del Centenario” il 

corso ha risposto solo in parte alle aspettative, in molti  affermano che siano  migliorate le 

proprie conoscenze e che siano diventati più consapevoli delle proprie capacità e competenze  

che però non potranno spendere in altri contesti. Anche se la partecipazione alle attività, 

rispetto agli altri impegni, è stata un po’ faticosa, per la maggior parte sono migliorati i 

rapporti con gli altri. Buona parte dei corsisti non ha mai pensato di abbandonare il corso, 

solo alcuni per noia e/o  per motivi personali.  Sicuramente, quasi tutti i corsisti ripeterebbero 

l’esperienza il prossimo anno e lo consiglierebbe ad un amico. La valutazione  finale 

complessiva di ciascun modulo si attesta tra l’ottimo e il buono. 
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